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Kleine Anfrage Till Hardmeier:
Sind die zahlreichen Beratungsgremien sinnvoll? (Nr. 16/2016)

Sehr geehrte Herr Prasident
Sehr geehrte Damen und Herren

Mit Datum vom 30. Juni 2016 hat Grossstadtrat Till Hardmeier eine Kleine An-
frage mit folgendem Wortlaut eingereicht:

"Man hért immer wieder von Gremien des Stadirates, die entweder beratend,
entscheidend oder nahezu wirkungslos tétig sind. AG Altstadt, AG Licht, Thea-
terkommission, Museumskommission, Kulturkommission, Stadtbildkommission,
Mitwirkungsverfahren Rheinufer und viele mehr.

Zum Teil sind die Mitglieder weder objektive Berater, noch ausgewogen zusam-
menstellte Interessenvertreter. Je extremer die Meinung, desto mehr engagieren
sich gewisse Leute in solchen Gefédssen. Ferner gibt es Interessenkonflikte: Ein
lokaler Architekt sollte nicht in der Stadtbildkommission sitzen und dann selber
in der Stadt bauen oder gar von dieser Auftrége erhalten.

Wir brauchen deshalb Transparenz in diesem Bereich. Ich bitte Sie deshalb um
die Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Gremien betreibt der Stadtrat?

2. Pro Gremium: Was ist ihr Zweck, wer hat Einsitz in welcher Funktion und wie
hoch sind die Kosten pro Jahr?

3. Welche Gremien sind wirklich wichtig und warum? Welche kénnte der Stadtrat
auflésen?"

Der Stadtrat beantwortet die gestellten Fragen wie folgt:
1. Welche Gremien betreibt der Stadtrat?

2. Pro Gremium: Was ist ihr Zweck, wer hat Einsitz in welcher Funktion und wie
hoch sind die Kosten pro Jahr?
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Zur Beantwortung beider Fragen wurde eine Tabelle erstellt, welche die durch
den Stadtrat jeweils fur eine Legislaturperiode gewahlten bzw. eingesetzten
Gremien aufzeigt. Die Bezeichnungen sind unterschiedlich, entweder Behorden,
Kommissionen oder Arbeitsgruppen.

Die Tabelle hat folgenden Inhalt: Bezeichnung des Gremiums inkl. zustandiges
Referat, Mitglieder, Zweck und Kosten. In der Tabelle sind ergdnzend auch
rechtliche Grundlagen erwahnt. Der Stadtrat legt damit offen, welche Gremien
(Behdrden, Kommissionen oder Arbeitsgruppen) jeweils von ihm fur eine Legis-
latur gewahlt oder eingesetzt werden.

Zusammenfassung:
e Der Stadtrat wéhlte fUr die Legislatur 2013 - 2016 die Mitglieder dreier Be-
horden.

e In der Legislatur 2013 -2016 bestehen derzeit vierzehn Kommissionen und
drei Fachgruppen, welche vom Stadtrat eingesetzt wurden.

e Die Kosten (Sitzungsgelder) flr diese Behdrden und Kommissionen betru-
gen im Rechnungsjahr 2015 total 61'400 Franken. An Mitarbeitende der Ver-
waltung werden keine Sitzungsgelder ausbezahlt, jedoch wenden sie Ar-
beitszeit fur die Sitzungen auf.

3. Welche Gremien sind wirklich wichtig und warum? Welche kdnnte der Stadtrat
auflésen?”

Zu Beginn jeder Legislatur Gberprift der Stadtrat die Notwendigkeit eines Gre-
miums. Dieser Prozess lauft auch derzeit im Hinblick auf die Legislatur 2017 —
2020. Der neu zusammengesetzte Stadtrat wird Uber die einzelnen Gremien zu
befinden haben. Dabei muss beachtet werden, dass fir diverse Behérden und
Kommissionen ein gesetzlicher Auftrag besteht.

Ist ein Gremium nicht mehr notwendig, wird es aufgeldst. Dazu einige Beispiele:
Im 2010 wurde eine Fachgruppe der Umweltschutzkommission gestrichen und
far die verbleibenden Pflichtenhefte erstellt. Die Planungskommission, die Be-
gleitgruppe Masterplan Rheinufer, die Steuerungsgruppe Wohnraumentwick-
lung sowie das Forum Quartier und Jugend wurden in der laufenden Legislatur
aufgelost. Aktuell geplant ist die Auflésung der Arbeitsgruppe Attraktivierung Alt-
stadt, noch aktuelle Aufgaben sollen von andern Gremien oder Gruppierungen
bearbeitet werden.

Freundliche Grisse

IM NAMEN DES STADTRATES
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Peter Neukomm Yvonne Waldvogel
Stadtprasident Stadtschreiberin'i.V.
Beilage

Ubersicht "Vom Stadtrat gewahlte Behérden / durch Stadtrat eingesetzte Kom-
missionen / durch Stadtrat fur Legislatur eingesetzte Arbeitsgruppen”
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Vom Stadtrat gewihite Behdrden / durch Stadtrat eingesetzte Kommissionen / durch Stadtrat fiir Legislatur eingesetzte Arbeitsgruppen
Beilage zur Anwort der Kleine Anfrage 2016/16 vom 30. Juni 2016, Till Hardmeier: Sind die zahlreichen Beratungsgremien sinnvoll?

27. September 2016

Bezeichnung Mitglieder rechtliche Grundlage Zweck Sitzungsgelder
zustandiges Referat Bezeichnung/Datum/RSS/Ar. Kurzfassung, Stichworte 2015
Durch Stadtrat gewéhlte Behorden iV.m. = in Verbindung mit
|Art. 15a des Bundesgesetzes
Wahl erfolgt durch Stadtrat auf Vorschlag OBS/EVRICVP iber Erwerb und Verlust des Schweizer
der Fraktionen me (Prasidentin) g;r%iqre(;::)hts vom 28, September 1952 (BUG;
SVP/JSVP/EDU Distel Herbert '
Kobler Susanne gs;jaggmmlque Art. 97 und Art. 98 des Gemeindegesetzes
Biirgerrat Leder André Hohn Kurt bisher vom 17. August 1998 (SHR 120.100) Entscheid Gber die Ertellung des Stadtblirgerrechts auf Antrag 11'386.45
Présidialreferat Schlatter Hermann Vavassori Ursula (Vizeprésidentin) des Stadtrates ’
Stamm Hurter Cornelia Ankele Evelvne P Art. 56 ff. der Stadtverfassung vom 25.
FDP/ifsh AL Y September 2011 (RSS 100.1)
(Amater Dioter De Ventura Manuela Angela
Rohner Ruth Ulgen Kunz Emine 9 Art. 3 fi. der EinbUrgerungsverordnung der
Schiatter Stephan g Stadt Schaffhausen vom 4. April 2000 (RSS
125.1)
Art. 14, Art. 70 ff. des Gesetzes Uber die
z oo wi Einfithrung des Schweizerischen
Dgnrel e Flnarjzreferentl (Prasu!ent) i Zivilgesetzbuches vom 27. Juni 1911 (EG
Simon Stocker, Sozial- und Sicherheitsreferent (Vizeprasident) ZGB: SHR 210.100
Erbschaftsbehrde Urs Hunziker, Bildungsreferent, Mitglied ' ) Ubernahme von Aufgaben (sind im EG ZGB einzeln
: Dr. Raphaél Rohner, Baureferent, 1. Suppleant . ; aufgelistet) zur Sicherungstellung eines gesetzesgemassen keine
Finmouebao Peter Neukomm, Stadtprasident, 2. Suppleant ?;t : § Absﬁ g;sk gils.RG1e£ge1lggegesetzes YoM |Ablaufs einer Erbschatt |
Dr. iur. Beat Zoller, Schreiber £gus ( 100} |
I iber-
Kathleen Vacher, Schreiber-Stellvertreterin Att. 58 der Stadtverfassung vom 25.
September 2011 (RSS 100.1) |
| |
Art. 2 Abs. 2 lit. k des Gemeindegesetzes vom | |
17. August 1998 (SHR 120.100) |
Stocker Simon, Stadirat (Prasident) o }
irr U, S (Vi S s e |
Al Hochreutener Katharina, Arzti itglied . s ;
Sozialhilfebehorde Dglnmnzrnmmkusrenre?n ;d (M::;IT:&) rztin (Mitglied) vom 28. Oktober 2013 (SHEG; SHR 850.100) |Beschlussinstanz fur Sozialhilfeleistungen auf Basis der
Sozial- und Sicher- Neukormi P etér Iic‘: bir : Stadtprasident (1. Suppleant) Antrége der Sachbearbeiterinnen, Sachberarbeiter der 4'030.00
heitsreferat b d Art. 59 der Stadtverfassung vom 25. Abteilung Sozialhilfe

Preisig Daniel, Stadtrat (2. Suppleant)
Studer Patric (Schreiber)
Sigrist Karin, lic.iur. Rechtsanwaltin (Schreiberin-Stv)

September 2011 (RSS 100.1)

§1 ff des Reglements lber die Organisation |
der Sozialhilfekommission und des Amtes fur |
Sozialhilfe vom 21. Oktober 1997 (RSS 800.1) {

{
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27. September 2016

|Bezeichnung Mitglieder [rechtliche Grundlage Zweck Sitzungsgelder
Ezusténdiges Referat |Bezeichnung/Datum/RSS/Ar. Kurzfassung, Stichworte 2015
Durch Stadtrat eingesetzte Kommissionen
Art. 2 Abs. 2 lit. k des Gemeindegesetzes vom
Simon Stocker {Prasident) 17. August 1998 (SHR 120.100)
| - _
Berufsbeistands- Mitglieder sind die jeweiligen Sozial-referenten der angeschlossenen Gemeinden: Art. 56 Abs. 1 des Gesetzes ber die Stadt Schaffhausen sowie alle angeschlossenen Gemeinden
Ischaﬂskommisslon Biittenhardt Einfuhrung des Schweizerischen bilden eine gemeinsame Berufsbeistands-kommission 260.00
{Sozial- und Sicher- Bargen Zivilgesetzbuches vom 27. Juni 1911 (EG Genehmigt Budget- und Rechnung zu den Berufsbei- !
heitsreferat Lohn ZGB; SHR 210.100) standsschaften und bespricht Belange der Zusammen-arbeit.
Merishausen
Stetten Art. 42 Abs. 5 der Stadtverfassung vom 25.
Septernber 2011 (RSS 100.1)
Hat insbesondere folgende Aufgaben und Kompetenzen:
Vollzug der Feuerwehrordnung
Uberwachung des Vollzuges der kantonalen Gesetze und
ek Slman \Prilsldent; Rulsnauies Uis, Velnier Betisbayehien ?‘? ‘ iuﬂzss'tﬁ:gsh(gzsRﬁeznﬁgg?geswes on g:?t;inﬁ:ge;eg'i«)on der Kommandantin/vom Kommandanten
Feuerwehrkommission  Miller Peter, Kommandant (Vizepras) | Wemner Beat, Vertreter Gruppenfiihrer -Aug ' erste!ltgn Dgienst_ nd Obungaplanes (.
Sozial- und Sicher- |Bill Andreas, Vizekommandant Florian Leu, Vertreter Mannschaft ngsp 3'120.00
| ; : i Art. 2 ff. der Feuerwehrverordnung der Stadt  |Wahl der Feuerwehroffiziere (...)
Beamingt iLandDIt R, Varirewr Folizel egier WTks, Vet feher Missenstioe Schaffhausen vom 18. Januar 2007 (SHR Erlass der notwendigen Dienstvorschriften
|Neidhart Dominik, Vertreter Mannschaft Treibenreif Michael, Fourier (Aktuar) ’ ; 1 g i
450.1) Erstinstanzliche Behandlung von Disziplinar-, Straf- und
Aufsichtsbeschwerden
Beratung des Feuerwehrbudgets
Antragstellung an den Stadtrat
Art. 2 Abs. 2 lit. f des Gemeindegesetzes vom i
17. August 1998 (SHR 120.100)
Dr. Raphaél Rohner, Baureferent (Vorsitz) Art. 4 Abs. 2 des Gesundheitsgesetzes vom
Eil Pf: ini: kath.Ki i i i i ; ;L 5 o . i
‘ljji;fg Sst:::;' Bif;;;?,:rmg;ia;oarrf arhI;?; Kirchgemeinde Schaffhausen ZisLaviE (Sesls; JHR 640100 Bereitet wichtige bauliche und administrative Entscheide vor
Friedhofskommission i 4 . A Koordiniert in Fragen des Friedhofbetriebes
Peter Vogelsanger, Pfarrer evang.-ref. § 3 der Verordnung Uber die Leichenschau und : : " 160.00,
Baureferat Karin Brand, Bereichsleiterin Hochbau die Bestattung vom 31. Oktober 1972 (SHR ,'f?ets;hh"'ffe‘ “ti‘te' Elnsprachen gegen Baschilzse dee !
Konrad Bruderhofer, Leiter Stadtgriin 818.601) fiecholverwaltung.
Gianni Dalla Vecchia, Bereichsleiter Einwohnerdienste
Art. 4 des Friedhof- und
|Bestattungsreglements der Stadt
']Schafﬂ'lausen vom 14. Juni 2011 (RSS 570.1) |
, 2 i‘Al‘l. 10 Abs. 2 des Gesetzes iber Organisation
Sl_mor! Stocker {Pra_sment) Peter Milller, Feuerwehr/DC 'und Schutzmassnahmen
Gianni Dalla Vecchia, SC il F hi/DC S ; .
Christian Schneider. Kanzlei/SC-Stv. &;eter B!k euemviL Q"D tv o bei ausserordentlichen Efeignlssen
Gemeindefiihrung: Romeo Bettini, Nachrichten/DC, Stv SC m:;T:;neigf:' WLV g:::grg')}:gc_sw glzinta;érc:jpg:r;-g:r;d(g&tglg'%%e?gg) Unterstiitzt den Stadtrat in der Vorbereitung der
Sozial- und Sicher- Claudia Rudischhauser, Information/DC e 9. ’ ’ ’ Notstandsmassnahmen sowie in der Meisterung des 260.00
heitsreferat Peter Weber, Polizei/DC uakgnt. Techn. Dleljste!DC Notstandes und von ausserordentlichen Lagen
Stefan Ehrat' Polizei/Support Martin Gugolz, Betriebschef VBSH/R Art. 4 des Reglements fur den
Marco Ruf S'ta dipelizet Arnold Storchli, Wasser/Energie/DC Gemeindefiihrungsstab (GFS) der Stadt
: Sacha Distel, Zivilschuz/DC Roger Briitsch, Wasser/Energie/RL ?;Eif;hausen vom 26. November 1985 (RSS
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STADT SCHAFFHAUSEN 27. September 2016
Bezeichnung Mitglieder rechtliche Grundiage Zweck Sitzungsgelder
zustandiges Referat Bezeichnung/Datum/RSS/Ar. Kurzfassung, Stichworte 2015
Jens Lampater (SHR 441.100) Kulturthemen K
Christian Erne e T :
Kulturkommission Helene Bieler, Vertreterin Chére und Musikvereine Art. 2 Abs. 2 lit. h Stadtverfassung vom 25. gemd'scg‘:"a:fhr;ﬂ,“ihe Be,"fthteg’ftfamt’;? ghiuzaupbden d,Stad"al’ 3380.00
Bildungsreferat Beat Junker, Vertreter Kammgarn/Bands/freie Szene September 2011 (RSS 100.1) klmsf;:;n Aktir\?itéltg:ﬁ?: ST; dt Se:h:ljfh:l:sener I ’
Ursula Stamm, Vertreterin Literaturszene L : :
Cornelia Wolf, Vertreterin der bildenden Kunst /Vebikus Kulturkommission der Stadt Schaffhausen gz::;feh:dg:’j;‘f‘;;‘;?gszhf;hzzf;Zl::;‘;h:n“\fe:r'ﬁ”'r‘;“n ]
Esther Herrmann, Vertreterin neuere Musikszene Pflichtenheft vom 1. Januar 2014 (RSS 280.1) (> /oRcSn “8L O o kil .
Urs Hunziker, Stadtrat (Vorsitzender) I
RA lic. iur. Corinna Bohrer-Peyer, Peyer'sche Tobias Stimmer-Stiftung
Dr. Jirg Cambensy, Naturforschende Gesellschait
Markus Werner, Pro luliomago Berat Stadtrat und Museumsleitung in Fragen der Strategie
Dr. Roland E. Hofer, Kulturbeauftragter des Kantons Schaffhausen ‘g: :esmdbgrsztgf}vf;;;srgg 1"°m %3 und der langfristigen Planung
Museumskommission Dr. Britta Leise, Historischer Verein P g Uber Kommission wird Beteiligung der museumsnahen 52000
Bildungsreferat Dr. Hortensia von Roda, Sturzenegger Stiftung . Vereine, Stiftungen und weiteren Institutionen (Pariner- :
Dr. Roger Ballmer, Kunstverein iﬁ( :.ldiis T\?lf_nmg n:’ ol 13230?; S:;: ;go 1 organisationen) in Belangen sichergestellt, die das Museum
Dr. Jakob Walter, Naturforschende Gesellschaft EITRIIGEN-YRRLS. AMGUS ( & als Ganzes betreffen
Matthias Wohlgemuth, Kunstfreunde
Andreas Schiendorfer, Museumsverein
Christian Schneider, Stadtschreiber (Aktuar)
Art. 27 Abs. 2 des Gesetzes iber das
Arbeitsverhéltnis des Staatspersonals |
Daniel Bahringer gﬁ:ﬁ;’"algmm vam3. Mak 2008 (RSS .]-Vertrin Anliegen der stadtischen Mitarbeitenden in
Peter Neukomm, Finanzreferent Urs Capaul, Personalverb.Stadt Schafih 5 !allgemeinen Personalangelegenheiten
:'Jiiﬂfe‘.'ﬁ?,{f"(f;mﬁm"" Personal 2 oland Kammer, stadt Lehverv. (Président)  |Art. 7 des Reglements Gber die l.'f; d%%?ﬁ?:gi‘;“%gﬁ: rr:if'bemde" und geen Hiadinet
Personalkommission Stadtvertretung Arbeitsverhaltnisse des Personals der Stadt ; ;
; vOPS okt . Ist zur umfassenden Wahrung der gemeinsamen Interes-sen 3'577.10
PRIRIEES Kurt Altenburger, VPOD off Verwaltung | oo0ara Nussli, Verkehrsbetriebe Schaffausen (Personalragloment) aller Mitarbeitenden gegeniiber dem Stadtrat legitimiert
: roer, : 9 |Hans-Jakob Bickel, Stadtische Werke vom 10. Januar 2006/1. Oktober 2007 (RSS iszen goger : 169
Katrin Blattmann Thomas Strickler. Alterszentrum Breite 311.3) Insbesondere nimmt sie die allgemeinen Anliegen der
Bruno Brand, Tiefbau und Entsorgung I\Sd'ltgarbeltenden entgegen und vertritt sie gegeniiber dem
Reglement der stadtischen ot
Personalkommission (PEKO-Reglement) vom
14. November 2006 (RSS 312.4)
Kommission besteht an Stelle der sonst in Gemeinden
tiblichen Rebbaugenossenschaften.
| Konrad Bruderhofer, (Leiter) Art. 45 des Gesetzes Uber die Forderung der | Sicherstellung der Information fiir Politik, Grundeigentiimer,
'Rebschaukommission Thomas Hauser, Kantonsrat Landwirtschaft (kantonales Landwirt- Bewirtschafter Kelne
|Finanzreferat Kurt Zubler, Onologe schaftsgesetz) Koordination mit Bundes- und kantonalen Stellen
Adrian Miller, Bewirtschafter vom 29. November 1999 (SHR 910.100) Im Herbst eine Begehung aller Rebberge (auch private) auf
Stadtgebiet: Erfahrungsausstausch, Zustand der Rebberge,
' Oechslemessung
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STADT SCHAFFHAUSEN

27. September 2016

|Bezeichnung Mitglieder rechtliche Grundlage Zweck Sitzungsgelder
'zustdndiges Referat Bezeichnung/Datum/RSS/Ar. Kurzfassung, Stichworte 2015
|

Simon Stocker (Présdient)

\Bruno Bischof, Sozialversicherungsamt Jan Ungar Dr. med., Kantonsspital . : . |
Kommission fir [X8a Echanbeiger, Alis Hie IKatrin Huber Ot Stadtschulrat Art. 2 Abs. 2t k des Gemeindegesetzes vom !ﬁ:iﬁifﬁn?n"ér :rf]?sgufn?nen derin der Kommission -'!
Sozialbelange und Christoph Roost, Kantonales Sozialamt  |René Ruf, Schaffhauser Polizei 17 ; A t 1Qé8 SHR 120.100 g iF ihzsitice Hi s uf Entwickl lischaftlicher Art i
Suchtmittel Alois Schmidlin, HeGeBe Erich Bucher, Sucht- und Drogenber stelle |1\, S ¢ S ) [ eotia S EINWBISE AL S WICK O e gese lac IaIlicher 3'479.20|
Sozial- und Sicher- Beat Schmocker, Bereich Soziales IKatrin Hauser-Lauber, Grosser Stadtrat i.V.m Art. 42 Abs. 5 der Stadtverfassung vorn | .|I11|t PrognOfen derer Einflisse Iauf Kostenentwicklung ]
heitsreferat Stefan Muigg, Schulsozialarbeit 'Beat Brunner, Grosser Stadtiat 125. September 2011 (RSS 100.1) | Echoraum vor der Irlnplemu'enbemng neuer Angebote und

Roswita Wahl, Schulsozialarbeit Marlise Stgeki (Protokol) Massnanmen ki hormbetech

Mitglied Staatsanwaltschaft vakant {

|

Stadtrat

Dr. Raphaél Rohner, Baureferent (ohne Stimmrecht)

Verwaltung

Jens Andersen, Stadtbaumeister (ohne Stimmrecht) . . Beratung des Stadtrates auf dem Gebiet des Stadtebaus, der

Vertreter der Denkmalpflege ’:‘;Li Abs‘tié’;’; g‘?_fﬁezrge;ggegesms VOM | Architektur und des Ortsbild- und Denkmalschutzes

Roger Strub, Bauberater Baudirektion Kanton Zrich - Amt fiir Raumentwicklung, - AUGUS ( -100) Begutachtung von stadtebaulich wichtigen privaten und

i e Archaologie und Denkmalpflege o dffentlichen Bauvorhaben inkl. Umgebungs- und Platz-

| :
:;au(:;?:r::mmmnssnon |M§w ggﬁ:ﬂizi;‘e:i?‘rg rﬁ;nzgag déesgt?gto 1 gestaltungen im Rahmen von Planungen, Projektierungen und 28'197.90

|Florian Stegemann, dipl. Architekt FH SIA X <1l ( . des Baubewilligungsverfahrens

Vertreterin Landschaftsarchitekten ' s v Ziel ist die Erhaltung, Férderung und Entwicklung der Stadt,

Rita lllien, Landschaftsarchitektin BSLA, Zirich ng[ggtgg';gﬁggrssggtg':dkom""'3"""" YoM linsbesondere der architektonischen und gestalte-rischen

Auswartige Architektinnen/Architekten e ( 21) Qualitat

Martin Albers, Architekt ETH/SWB, Zirich

Kornelia Gysel, dipl. Architektin ETH / SIA

Thomas Kai Keller, dipl. Architekt ETH, St. Gallen

Christian Schneider (Leitun 2 2 : :
Strassenbenennungs- Efich Fischer. Stadtpflanungg) Art. 2 Abs. 2 lit. dund ki.V.m. Art. 42 Abs. 5  Vorbereitung von Antragen an den Stadtrat fir die Benennung
kommission Dr. phil. Pet e} Scheck Stadtarchivar der Stadtverfassung vom 25, September 2011 |oder Umbenennung von Strassen, Wegen und Platzen auf keine
Présidialreferat 2 Mitgli;a Harvakant ! (RSS 100.1) dem Gebiet der Stadt Schaffhausen

Art. 2 Abs. 2 lit. h der Stadtverfassung vom 25.

Stadtrat Vertreter Kanton = i

Urs Hunziker (Vorsitzender) —""'"’—"—D r Roland E. Hofer I_Sepleri‘nber 2011 (RSS5 100.1) i;:;iﬁ:cilzﬂﬁgrl':z?gg:: Stadttheaters auf politischer und

Vertret der Th i i i | 7 : " -

e s s i st iy T Art 42 Abs. 5 der Stadiverfassung vom 25. | Dient als Diskussions- und Informationsplattform Gber das
Theaterkommission | Peter Boser B E‘ i September 2011 (RSS 100.1) Theaterschaffen im Allgemeinen kei
Bildungsreferat : e Fordert und begleitet den Theaterbetrieb s
| \Vertretung der freien Theaterszene Jens Lampater ; : . s
| S CiHarRE Euirar Peter Surbeck Art. 11, Reglel_'ngnt ber die Gibt Impulse fir das Theaterprogramm
| Mirjam Sina Schiatter Theaterkommission fir das Stadttheater Wirkt bei der Entwicklung von Strategien filr den Theater-
| Diane Manschott (Aktuarin) Schaffhausen vom &. Januar 2010 (RSS betrieb zuhanden des Stadtrates mit

270.3)

Peter Neukomm (Prasident] Art. L2t i - ; s
U_mweltschutzkommi& Dr. Raphaél Rohr(wr, Baure;erent, Fachgruppe Verkehr ﬁl:t_ igﬁitigtge: ?SE:IF? ?rzn; [lno(:lone)geselzes vorn Verwaltungsiibergreifende qurdlngtlon der Umweltthemen
sion (USK) Felix Guhl, Fachgruppe Boden, Natur, Landschaft, Oberflachengewssser EUtaIng won. Stagen al Gia dret kachgnmpen
Prasidialreferat Dr. Kurt Seiler. Vertreter Kanton Art. 2 Abs. 2 lit. ¢ i\V.m. Art. 42 Abs. 5 der Spezielle Antrage an den Stadtrat zu Umwelithemen 1'040.00|
(siehe auch bei : ; i | Tt ¢ Verabschiedung des von den Fachgruppen vorgelegten |

Bernhard von Felten, Vertreter Stadtische Werke (
Fachgruppen) ; |Stadlverfassung vom 23, September 2011 Schwerpunktprogrammes Umweltschutz zur Umsetzung

iDr, Urs Capaul, Leiter Fachgruppe KOMENG

(RSS 100.1)
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STADT SCHAFFHAUSEN 27. September 2016
Bezeichnung Mitglieder rechtliche Grundlage Zweck o Sitzungsgelder
zustandiges Referat - Bezeichnung/Datum/RSS/Art. Kurzfassung, Stichworte 2015|
Durch Stadtrat fiir Legislaturperiode eingesetzte Arbeitsgruppen, Fachgruppen i
Dr. Urs Capaul (Leiter) |
Erst A. Muller, Vertreter Energie Schweiz Je Fachgruppe besteht ein konkretes Pflichtenheft. Es
Kommunale Christoph Bollinger, Vertreter Energiefachleute Kanton Schaffhausen Art. 2 Abs. 2 lit i des Gemeindegesetzes vom | Deinhaltet zusammengefasst folgende Aufgaben, abge-stimmt .
Energiefachgruppe Peter Sandri, Vertreter SIA 17. August 1898 (SHR 120.100) i.V.m Art. 42 |2uf ieweiliges Fachgebiet: i
(KOMENG) Reto Hunziker, Vertreter Energiefachstelle Ab-s. § o Sk i ‘vorn 2-5- : keine!
|(fur USK) Roger Britsch, Vertreter Gas—‘ und Wasserwerk SH POWER Sepiember 2011 (RSS 103 1) : Aufbereitung, Koordination Schwerpunktprogramm
]Prés’dial"efe’a‘ Roger Sigrist, Vertreter Energiepunkt SH POWER d Umweltschutz und nach Verabschiedung durch USK dessen
Stefan Mayer, Vertreter Erneuerbare Energien SH POWER konkrete Umsetzung '
i Toni D'Ascanio, Vertreter Etawatt - |_ ]
% z 22 i B Koordination, Vernetzung, fachliche Begleitung der jeweiligen |
Tina Nodari, Stabsleiterin Baureferat (Leiterin) ik ; : : |
. |Bruno Schwager, Direkior Verkehrsbetriebe Schaffhausen Art. 2 Abs. 2 lit. i und lit. o des Aktivitaten nach_ Beldarf innadalh Stadt, mi Kantqn, il i
Fachgruppe Verkehr-Larm- p Bettini, Bereichsleiter Sicherheit Gemeindegesetzes vom 17. August 1998 extemep Organisationen, Interessengruppen sowie Kontakte |
LUr-NiS Rolf Armbruster, Vertreter Tiefbau und Entsorgung SHR 120.100) i.V.m Art. 42 Abs. 5 der und Meinungsacsstausch keine,
(fir USK) ( ) .
Erich Fischer, Larmfachstelle Stadtverfassung vom 25. September 2011 . |
Prasidialreferat
rasidialreteral Dr. Urs Capaul, Stadtdkologe (RSS 100.1) Bearbeitung von Vernehmlassungen zu Handen Stadtrat
Martin Baggenstoss, Projektleiter Langsamverkehr L o L
% ! g Monitoring und Controlling im Rahmen der stadtischen
f Felix Guhl, Bereichsleiter Grin SH (Leiter) Okobilanz
Fachgruppe Boden, Natur, njco Schwager, Griin Schaffhausen Art. 2 Abs. 2 lit. i des Gemeindegesetzes vom
Landzchaft; Lukas Hangartner, Unterhalt Tiefbau und Entsorgung 17. August 1998 (SHR 120.100) iV.m Art. 42 |Die KOMENG ist mit dem Vollzug der stadtratiichen el
om'_’:l_r]ﬂsic)h°"gmas°r Dr. Urs Capaul, Stadtdkologe Abs. 5 der Stadtverfassung vom 25. Energiepolitik beauftragt. [hre Tatigkeiten werden im Rahmen e
I(9r§s1cﬂalrafaral Martin Roost, Vertreter Umweltverbande September 2011 (RSS 100.1) des Energiestadt-Reaudits jeweils konkret Gberprift
Erich Fischer, Raumplanung, Bau ausserhalb Baugebiet, GIS
Auflésung durch Stadtrat noch in Legislaturperiode geplant
| Dr. Raphaél Rohner, Baureferent (Prasident)
| Simon Stocker, Mitglied
Tina Nodari, Stabsleiterin Baureferat fir Tiefbau und Entsorgung
Romeo Bettini, Bereichsleiter Sicherheit
Jens Andersen, Leiter Stadtplanung
Jules Selter, Stadtplanung Stadetbau ; ;
Attraktivierung Altstadt | Marcel Roost, Schaffhauser Polizei ‘?;t EL.I»‘-\I:;i;ggp(gisRG:lezrgﬁlgg‘;gesehes VOM || nteressensvertreter aus dem Altstadtbereich sollen sich
Arbeitsgruppe Ernst Griindler, Pro City L : regelmassig zu Themen, weiche die Altstadt betreffen &dussern
Thomas Peter, |G Unterstadt " konnen 1'992.90
gggir::e;:; Sicher- René Uhlmann, Einwohnerverein Altstadt 3‘; ét:c?ttezrf!ts-si:n%g:ﬁezlév'sn;bttﬁ:;gg? 15 Die Arbeitsgruppe soll Sachfragen diskutieren und dem
heitsreferat Nicole Herren, Gewerbeverband RSS 100.1 S ' Stadtrat beratend zur Seite stehen
Matthias Killing, Schaffhauseriand Tourismus ( 4
Robert Hauser, ACS
Hans Werner Iselin, TCS
Martin Jung, VCS
Arnold Graf, Hotelierverein/Gastro Schaffhausen
Beat Steinacher, Pro Velo
|
Total Sitzungsgelder 2015 61'403.55
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